

# 忠心奉

你在許多見證人面前聽見我所教訓的，  
也要交託那忠心能教導別人的人。

(提摩太後書二章2節)

## 25 晨曦門訓 & 晨曦福音戒毒學院 週年感恩會

日期/ 主曆2021年11月6日

時間/ 下午15:00-17:00

地點/ 中華基督教衛理公會永和天恩堂 (新北市永和區信義路23號)

## 再思「救靈魂」的意義

總幹事 劉民和牧師

面對福音戒毒，我和同工都知道，神託付我們在晨曦會事奉的目的是「傳福音，使人作主的門徒」；但在這過程裡，我們該如何思考、如何進行、如何保守我們的心態能如神教導的「用諸般的智慧」傳福音？我們都會說：「福音戒毒是救靈魂」，這話絕對沒有錯，但其中的內涵究竟是什麼，究竟要如何更清楚明白聖經的教導、更能有神賜的智慧來體悟祂話語的深意？

### 再思聖經教導「救靈魂」的意義

救靈魂的工作是有聖經依據的。聖經創世記記載，亞當夏娃犯罪墮落，是因為他們不聽神的話：「耶和華神吩咐他說：『園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死。』」（創二16-17），亞當夏娃卻聽信魔鬼的話：「蛇對女人說：『你們不一定死；因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。』」（創三4-5）當亞當夏娃吃了分別善惡樹上的果子，身體雖然沒死，但是他們的靈魂卻死了，意思就是：與神隔離，不信神的話；而不信神的話就是「罪」。晨曦會福音戒毒的精義是「救靈魂」，這是對的，雖然人有感情的需要、有工作的需要、有吃喝娛樂的需要，這一切的需要都是恩典，但若靈性與神隔絕，根本不信神、不聽神的話，這是靈魂的死亡。

福音戒毒是救靈魂的工作，其精神是在基督的愛裡，用諸般的智慧來愛弟兄（當然，愛中包括要求與紀律）。可是這些剛

來戒毒的弟兄身體雖然是活的，可是靈魂卻是死的，該怎麼辦？這幾十年來的事奉，我深知我們大都在處理弟兄的生活事務、肉身的需要以及心理的專業上，而少了救靈魂的這件事。為何救靈魂這麼重要？因為人的靈魂死了便是與神隔絕，福音正表明耶穌來到世上從罪中救我們的靈魂，以致於我們回轉後能聽神的話、信神的話。

「看哪，我受大苦，本為使我得平安；你因愛我的靈魂（或譯生命）便救我脫離敗壞的坑，因為你將我一切的罪扔在你的背後。原來，陰間不能稱謝你，死亡不能頌揚你；下坑的人不能盼望你的誠實。只有活人，活人必稱謝你，像我今日稱謝你一樣。為父的，必使兒女知道你的誠實。耶和華肯救我，所以，我們要一生一世在耶和華殿中用絲弦的樂器唱我的詩歌。」（賽三十八17-20）人的身體不是人本體的全部，必須加上靈魂（生命）才是全人。神在造人時，吹了一口氣使人成為有靈魂的活人，可是當人（亞當夏娃）犯罪後靈魂死了，與神隔絕，沒有神吹的那口屬靈的氣，雖然身體還在，生命卻與神隔絕，以致我們現在雖然會注重生活中身體的需要，而屬生命的需要卻很少注重，這就是為什麼我會常常提醒同工，福音戒毒一定要強調「先生命後生活」的原因。經文中18、19節告訴我們，靈魂沒有活過來的人，是不會稱謝、頌揚神的，只有靈性被救活過來的人，也就是對神的回應是活過來的人；是信神話語的人，有靈魂有生命的人，才會稱頌神、讚美神，並能愈服事神愈有

活潑的力量，因為他是活的人，必會稱謝神。一旦身體、生活漸漸趨向健康，注意身體、行事為人，也照著聖經的吩咐去做，達成全人康復，這就是福音戒毒的全貌。

因此，所有來晨曦會戒毒的弟兄姊妹，我都希望他們如約翰三書 2-3 節所言：「親愛的兄弟啊，我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。有弟兄來證明你心裡存的真理，正如你按真理而行，我就甚喜樂。」經文中有三件事能使保羅「甚」喜樂，一是凡事興盛，二是身體健壯，三是靈魂興盛。其中「靈魂興盛」是優先的，也是最重要的。這半年多來，我常與同工俊儒傳道開車到戒毒村關懷弟兄，他說看到弟兄住在村中都很守規矩，他感到很高興。的確是，一群吸毒的人群聚在戒毒村，不偷抽菸、不打架、不違規，每天生活起居都很規律，確實令人安慰。但是，這背後若沒有愛真理、按真理而行，雖然他們守規矩、不犯罪行、身體健壯，最終還是會軟弱，因為他靈魂（生命）是死的，唯有他靈魂興旺，明白自己要面對的是生命議題，否則很難按真理而行。

**硬道理，軟方法**對於晨曦會福音戒毒精義是「救靈魂」這件事，有人曾跟我說：「你們福音戒毒是硬道理、鐵道理，整天讀經、禱告，這樣真可以戒毒？」我跟他說：「雖然這是硬道理，但背後是有軟方法來實現的。是按照戒毒者的處境設計、管理、要求、陪伴、教育、讀經、禱告、讚美等等，透過這些內容，用諸般的智慧傳福音（歌羅西書三 16），使他們有美好靈性的追求，又配合戒毒村的生活規範，回轉到神裡，以致靈魂興盛。一旦靈魂興盛，神說分別善惡樹上的果子不能吃，我們就不吃，魔鬼再用任何方法、世界價值再怎麼變、專家再怎麼說，我們都聽神的話，都按神的話行，這樣的信心會帶來能力，會靈魂興盛。在許多戒毒者身上，我們都經歷了、都看見了這樣生命的見證，他們從罪人成為主的兒女，從吸毒到不吸毒，都是神救靈魂的工作，是可喜可賀的。願榮耀頌讚都歸給主耶穌基督！」



## 晨曦門訓 & 晨曦福音戒毒學院

晨曦門徒訓練中心 & 晨曦福音戒毒學院，自一九九六年成立至今已有二十五年。二十五年來，共招收了 151 位學生，結業 81 位，目前在學 19 位。當中按立 4 位牧師、20 位傳道；而就讀學生結業後，續讀神學院牧會者暨按立牧師有 6 位。

### 門訓，使我們有今天與未來的事奉

第一屆 林忠祥牧師



1996 年門訓第一屆畢業生，林忠祥牧師（左）

門徒訓練是一個何等重要的事。這是主耶穌的吩咐，也是每一個屬主的群體最當看重的事。因為門徒才是教會復興的關鍵，門徒才是教會復興的根基者，門徒才是教會的建造者。唯有通過有效的門訓、屬靈的品格，生命被建立起來，讓基督作主，門徒深深經歷神的恩典成長和對神的敬畏就不斷尋求神的心意，倚靠神，以神的方式成就神的旨意，使神得榮耀。

門徒跟從主是生命的學習、事奉的學習，是生命的塑造，也是價值觀的改變。

「耶穌對他們說：『來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。』」（太四 19）門徒本來不會得人，也不曉得如何才能得人，但耶穌說：「我要「叫」你們得人如得魚，「叫」這個字就是生命的重整和塑造，也是價值觀的轉變。門徒只有跟從主，在主的身邊學習，一面聽、一面看、一面問，門徒才能看到、學到與得到。

如同以利沙跟隨以利亞。以利沙本來不懂得事奉神，也不會行神蹟，但他跟隨以利亞後他的生命就不一樣了；就像彼得、約翰、雅各和其他的門徒，他們本來都不知如何禱告、講道和建立教會，跟從耶穌後，他們的人生、他們的事奉也同樣不同了，這都是跟的過程中看到、學到與得到的。

感謝主給我一位可效法的榜樣，充滿為父之心及跟隨耶穌腳蹤行的劉民和牧師及許多牧者、老師及許多寶貴的支援造就了我們這群戒毒者。我是一九九五年進入

晨曦會戒毒，接著讀了晨曦門訓，影響我最深的是許多屬靈的長輩，他們的愛心、陪伴、為我們禱告，而在這當中最關鍵的還是劉牧師。

在劉牧師的身上，我看見三件事情是他一直以來都沒有改變的：

1. 他的講道，有豐富的聖經根基，更有豐盛的屬主生命，挑旺人的信心。
2. 他的禱告，不只是習慣，更是帶領人真實經歷的大能見證。
3. 他的服事，不單是責任，更是完全生命的擺上、謙卑和捨己的心。

謝謝主，因為有晨曦會，戒毒者才有明天；有門訓才有戒毒後我們今天的事奉與未來。人生從一個角度來看，就是學習及發揮所學，我們才有所成長，並再不斷的學以致用、累積，逐漸成為神在我們生命中的定義。

林忠祥牧師現在巨蛋牧鄰行道會事奉。

是攻克己身，叫身服我」（林前九 27a），這是神的僕人對自己一個基本的要求，要在生活中不斷操練遠離這個世界，逐步破碎天然人的頑固個性，尤其像我們這種放蕩慣的浪子，要能改變生命實在需要主的大能大力才行。感謝主，主的大能是真實的。

目前雖然已經離開晨曦會，在威盛信望愛慈善基金會機構服事，但我很感恩神一步步的帶領，最初的門徒訓練讓我成為一位事奉主、服事人的工人，雖然對象從戒毒學員到現在的高齡長輩，那愛人的心時時不敢忘，我感恩神創立了晨曦會，沒有福音今天我會在那裡？或許還是毒癮纏身深陷囹圄！感謝神成立門徒訓練中心，培育我成為傳道人，能事奉祂，領人歸主。

我在這裡禱告：拯救世人的上帝啊！我讚美祢，謝謝祢藉著福音戒毒讓我認識祢，求祢讓得救的人數天天加添給教會，

祢是賜人平安的上帝，謝謝祢為我的生命帶來真正的平安，也求祢將平安賞賜給那尋求祢的人。更求祢繼續使用晨曦會得救的弟兄，呼召他們成為福音戒毒工人，在各地傳福音見證祢榮耀的名，禱告奉耶穌基督的名，阿們！

吳銘雙傳道現在財團法人威盛信望愛慈善基金會事奉。



2004年門訓第五屆畢業生，吳銘雙傳道（左二）

## 愛人的心時時不敢忘

第五屆 吳銘雙傳道

感謝主，晨曦門徒訓練中心已經 25 年了，回想那段學生生活和神學裝備，門訓嚴格的規範和牧者的榜樣，以及紮實的教育課程，都奠基了現在事奉的基礎。當年在戒毒村時就嚮往能讀門訓，在江得力牧師的鼓勵和禱告中尋求神的心意後，順利考上門徒訓練中心，門訓所安排的每堂課

程都在培養我們這群蒙恩得救的戒毒學員能成為福音戒毒工人。

尤其是「主工人性格」的研讀，教導一位未來服事者該俱備的性格與服事觀，需要將自己舊生命拆毀，讓主生命在我裡面活著，對我有很大的提醒。聖經說：「我

## 明確的三果效

第八屆 甯北辰牧師

為什麼我要來晨曦門徒訓練中心接受三年半的裝備訓練？

需要有培育裝備的過程。

大家聽到「神學」這兩個字時，是否只想到是作學問、學聖經的知識？其實神學教育的目的，不只是支取知識、研究神學，神學教育是一種全人教育。論其目的，神學教育是要培養裝備合神使用的工人，是傳道人的基本養成教育。作主的僕人是

晨曦門徒訓練中心三年半裝備主工人，對我而言很明確達到三個果效：

### 1. 對神學的知識更加全面

在戒毒村的那幾年，靠著自學式的學習，對聖經知識及神學似乎有些瞭解，可是事實證明，無知的我陷入保羅所說：「若有人以為自己知道甚麼，按他所當知道的，

他仍是不知道」(林前八2)。這些一知半解的基礎較是雜亂無章、支離破碎、更像一坨糰糊、一團沒有線頭的毛線，可謂是亂七八糟，對任何一個議題都理不出一個較完整性的立場。但是學院三年半有系統的課程，按部就班、循序漸進的要求，將原有的根基立體起來，系統化組織起來，幫助我往後在傳揚主道，越加成熟，靠近神的心意，按著正意分解真理的道，不但能救自己，又能救聽你的人。

## 2. 學徒式學習對我的影響

聖經中不乏好些學徒式的學習，如摩西和約書亞，以利亞和以利沙，保羅和提摩太及提多，耶穌呼召祂的門徒「這一天便與主同住」。在門訓的三年半與牧者師長朝夕相處，直接學習到屬靈長輩，面對眾多棘手的問題處理的成熟態度，在龐大繁忙的事奉壓力下，如何在主裏得安息。最不容易的是，面對從戒毒村來到門訓接受裝備，即將邁向另一階段成為傳道人，這過程呈現許多無奈、扭曲所延伸的生命問題，要如何用諸般智慧，百般忍耐引導每個人依然能在基督裏有繼續學習的恩典，都是充滿艱難與挑戰。在觀察、揣摩中，這些功課都成為我生命成長的養分。三年

半學徒式的學習的確很有價值，深受其益。

## 3. 隱藏學習的學分

門訓負責的申耀斌牧師，有從神來的智慧。學生宿舍的分配，會刻意將個性脾氣兩極化的同學安排同一寢室，一個學年換一次。急驚風和慢郎中、恩賜的多寡、積極和消極、勤勞和懶惰、髒亂和乾淨、完美主義者和差不多先生、脾氣暴躁和個性溫和等等，將生命與個性不同的學生擺在同一空間，讓彼此操練學習，對付生命中隱而未現的軟弱，如同箴言作者所言：「鐵磨鐵，磨出刃來，朋友相感也是如此」(箴二十七17)。

藉著這些過程，有些衝突、爭論會隨之發生，但這卻是神要我在這三年半學習真實面對自己和別人的隱藏功課。我學會更多的顧念與接納別人，體恤卑微缺乏的肢體，扶持並堅固需要的同學，懂得更如何來愛人和享受別人的愛。因此，每一個從晨曦門訓畢業的僕人，都被形塑成為按規矩比武的勇士、又是辛勤勞力的農夫，個個都成為基督的精兵。

甯北辰牧師現在鹿草教會事奉。



2008年門訓第八、九屆畢業生，甯北辰牧師(左一)

## 服事的基石

第十一屆 藍柏昇牧師



2010年門訓第十、十一屆畢業生，藍柏昇牧師(中間)

故事從2003年說起，當時帶著對人生徹底的挫敗、絕望、外加身體對海洛英的依賴、心靈的網綁，來到基督教晨曦會苗栗村戒毒。對於戒毒，我完全沒有把握，看著苗栗村建築物上大大寫著：「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了」，我也完全沒有盼望。然而雖然我放棄，但我的母親、家人並沒有放棄，母親苦口婆心，親情的愛，令多次戒毒失敗的我願意再嘗試，忍耐過不容易的三個月，我才知道，原來戒毒是可以成功的，不是毒品的問題，而是生命出了問題，我需要的是被上帝改變生命，我願意敞開心接受輔導，並且跟著晨曦會所安排聖經課程，上課、讀經、禱告、悔改，經歷神的愛，看見生命的希望，我願意接受

主耶穌成為我生命的主宰，2004那一年，我受洗歸入主的名下，成為上帝的兒女。

時間飛逝，二年半過去了，必須做出未來方向的選擇，在這段期間裡，看見很多晨曦會的同工，報考晨曦門訓，畢業後回到戒毒村幫助戒毒者，我心中嚮往這樣的服事，開始為能夠服事禱告，帶著上帝給我的話語：「一切都是出於神；他藉著基督使我們與他和好，又將勸人與他和好的職分賜給我們。」(林後五18)毅然決然報考門訓，我知道上帝可以救我，我也希望幫助更多的戒毒者能夠認識上帝，生命也被上帝改變，與家人恢復和好的關係。於是我重拾書本當學生，但是我知道這次的學生身份跟以往不同，我必須要好好讀聖經，更認識愛我的上帝，也求上帝讓我生發出對上帝的信心、盼望、與愛人的心，讓自己驕傲的生命被神修剪，加入救靈魂的行列。

感謝上帝，晨曦門訓的老師們幫助我有系統的讀聖經，不憑己力、不憑藥物，唯獨聖經，是晨曦會的精神，這樣的生活也挑戰著需要好好讀聖經、需要好好行出真理、需要好好破碎自己的自我中心。生活規律，聖經真理的學習，是我日後服事的基石。

讀門訓的那段期間，週六、週日會到教會實習，在當中，我觀察到雖然有些人不是被毒品網綁，但是他們的親子關係、婚姻狀況都有極大問題，尤其青少年的價

值觀錯誤，都需要耶穌作他們的主宰，才能解決問題，這也是我認為上帝呼召我到教會服事的感動。就這樣，當我讀完三年的門訓，便立即報考台灣宣道神學院，如今我在基督教宣道會錦繡堂服事，我想，不管在晨曦會或是教會服事，都不容易，我將劉民和牧師的一句話深深地放在心裡，

那就是：「服事人就是『陪他走過』」。確實，人的能力有限，我們只能幫助每一個人認識耶穌，並且陪他走過，也感謝晨曦會陪我走過這麼長的日子，成為我現在事奉的基石。

藍柏昇牧師現在基督教宣道會錦繡堂事奉。

## 使命感加溫

第十三屆 吳智文傳道

在沐恩之家戒毒滿期後，我回應神的呼召，充滿熱忱地留在戒毒村堅固、陪伴戒毒弟兄。當時村裏有一位因藥物傷害造成精神疾病的弟兄，常與同工和弟兄對立，我因顧念他有病，總是用愛、包容接納他，長期下來導致村裏的同工和弟兄都認為我放縱、溺愛他，因而與我的關係漸離漸遠，使我服事陷入低潮。為了不讓自己落入負面的思緒中，我希望能更認識神，更明白神的真理，於是我報考了晨曦門訓。

在門訓三年的學習，從神學和福音戒毒課程上，真能讓我更認識神，師長對同學的陪伴，我看到真愛的榜樣；尤其是對生命的嚴謹度，他們不僅自己以身作則，對同學的生命要求也很嚴謹，無論是言行的一舉一動和慾望的節制，都教導同學行事為人要對得起主，並且當同學有過錯的時候，因著愛不怕張力、不厭其煩的用愛心說誠實話，用溫柔的態度勸戒同學，唯一的目的就是希望同學生命能更新、成長。

透過門訓的學習，讓我看見神榮耀的呼召，也更清楚自己的使命，不只是一要陪

伴弟兄戒毒而是要與神同工，引導弟兄認識基督接受基督為救主，靠著神脫離罪惡的生命，活出屬神的生命，並得著永生的生命。

現今毒品問題越來越嚴重，各專業領域對戒毒都有其論點和治療方法，政府也看重戒毒的工作，對民間戒毒機構支持與協助，並建議採用各專業領域的方法來協助戒毒，如社工、心理師、醫療等等專業，這些對成癮者其身心都有幫助，但唯有福音能改變人的生命幫人戒毒。專業方法都只是輔助，絕對不能取代福音，如果沒有福音，其他的方法都無法幫助一個人生命改變、戒毒。因著門訓的學習，使我使命堅定，面對現今世俗專業的迷惑，不為所動搖，仍持定唯有福音能改變人的生命。

在戒毒村的服事，仍會遇到許多的挑戰與挫折，同工的觀念不一、惡言誹謗、弟兄的成長緩慢、自己因能力不足面對事工有壓力……這樣的狀況仍然發生，但我已經很清楚知道自已的使命和所做的是為討神喜悅，是有價值的，所以無論遇到任



2011年門訓第十三屆畢業生，吳智文傳道（左三）

何艱難，都能持續下去，更重要的是在這當中活出美好的生命。

感謝神！在我服事低潮甚至質疑自己是否有呼召、使命時，帶領我到門訓再次看見神對我榮耀的呼召，並更清楚自己的使命，使我日後的服事無論遇挫折、迷惑，仍持守神託付的使命。並在這過程操練中，活出豐盛的生命，見證榮耀神！耶穌說：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」（約十 10b）

吳智文傳道現在沐恩之家事奉

## 凡事感恩

第十四屆 江祐平傳道

感謝主的恩典，因祂的救贖，使我能夠在毒海深淵中，因信祂而成為新造之人。轉眼間，我從門訓畢業至今將近八年。雖然門訓畢業後的我，並沒有留在晨曦會服事，而是選擇先就讀神學院，充實自己對於聖經的瞭解與研究方法，以便自己在日後，更加瞭解聖經的解釋與應用。

在尚未進入晨曦會戒毒之前，對我來說，「讀書」這件事，是我根本不曾想過的事情。但因著神奇妙的帶領與呼召，使在讀書上有障礙的我，慢慢地對聖經感興趣，不再覺得讀聖經很枯燥無味，反而是精神抖擻。更感謝的是，在村中受到江得力牧師，以及現在已經按牧成為牧師的莊丙寅、黃鎮嚴傳道三人的教導與鼓勵，才

深深明白——如果自己沒有抓住此恩典，我現今不知道會在哪裡。藉由就讀門訓，除了可以對神的話有更深的認識以外，還可以明白自己敗壞生命的情況。甚至，可以服事神，這一舉多得的恩典，實在是不能輕看。值得一提的是，有一次，我在村中靈修的時候，閱讀到以斯拉記七章十節：「以斯拉立志考究遵行耶和華的律法，又將律例典章教訓以色列人」。當我讀到作者對以斯拉的評語時，有很大的激勵與提醒——要成為主的門徒，必須立定心志考究聖經，將神的話成為我個人生命的力量與教導他人的內容。正是因著這一節經文，使我更加確定自己要讀門訓的心志。感謝主，在神的保守與賜福下，我順利的考上門訓，開啟了我未曾想過的讀書之路。

就讀門訓三年的時光裡，我非常感謝申牧師。申牧師用心地為我們尋找授課老師，因為我們大多數人沒有讀書的底子，因此老師們在教導我們時，需要付上更多的心力。不斷想著如何用淺顯易懂的方式授課，才能使學生有所學習，以達到課程的目標。在眾多老師們的課程之中，我對申牧師教導的課程，最為深刻與害怕。怎麼說呢？申牧師在上課時，時常突然對於時事有感而發；身分頓時從「老師」轉換為「慈父」，開始對我們分享他個人的觀點，以及囑咐我們應當要如何做才對得起上帝。有時，申牧師還會很感性的在同學們面前流下「男兒淚」。直到如今，我依然非常感謝申牧師那嘮叨且不懈的心，使得我在門訓的三年，能有一位像父親的牧者在看著我。

在門訓的學習，除了讓我知道神學的重要性以外，生命的蛻變更是持續不斷地被神雕塑。只要一個不小心，立刻會被打回原形，又要重新來過。唯有「神的話」是服事的源頭，服事不是建立在成敗、績效，而是建立在我們的生命上。生命對了，態度就對；生命不對，態度就不對。一個被神蛻變的生命，一定是充滿「感恩」，而不會認為什麼事情都是理所當然的。現在在教會牧會的我，每天不斷向神禱告，並且提醒自己「凡事感恩」。在過去，自己是毫無盼望的人；如今，之所以能有如此的生命，全是因著神的恩典。願神持續的使用晨曦門徒訓練中心塑造祂的僕人，在福音戒毒的事工上，成就祂的旨意。

江祐平傳道現在協同會愛家教會事奉。



2014年門訓第十四、十五屆畢業生，江祐平傳道（右四）

## 感恩

第十六屆 蔡宗翰傳道

當信主後，發現過去所信的宗教，都是迷迷糊糊；因著過往的經歷與生命，更體會到是祂使我走出死蔭的幽谷，讓我更想好好認識這位神。

感謝主！當我在泰國戒毒後，有機會在泰國門訓裝備，前後約六年時間。在這段期間，有許多台灣與國外牧者來授課，對我都有很深的影響。而每年申牧師都會到泰北短宣，牧師一直鼓勵我：「服事是一生之久，當趁年輕時更多裝備自己，日後根基才會穩固，服事的面也會更深更廣。」而我愈裝備，愈發現自己所學的不夠，如服事的真諦……等等，便決定泰北門訓畢業後繼續申請回台灣晨曦門訓就讀，所以前後共約十年的時間，都在晨曦會與門訓接受造就，實在感謝上帝的恩典。

就讀門訓時，因自己比較不會讀書，所以對自己影響深遠的是牧者的生命榜樣。當我發現許多牧者與宣教士，委身於信仰和行在神的心意中，願意放下自己與舒適的生活，盡心盡力於神的託付，這是我在信仰歷程中最大的啟發。因過去的背景與成長，都是為自己謀求利益，從未看過如宣教士一般的生命，我才發現這個信仰是不一樣的，因為從這些雲彩般的見證人身上，就可以確信，有一位美善真實的神。

在門訓規律的求學生活中，使我養成許多良好的生活習慣。特別是在門訓的課程安排下，讓我接觸許多不同層面的領域：如心理學、神學、輔導學、教會實習、煙毒心理文化……等等，這些是我過去從未

接觸與學習的課程。學習這些，幫助我目前在公益單位與教會服事，奠定了很多正確的想法與觀念。因人是墮落的，若沒有在這些面向深耕，特別是打好信仰根基，很容易忘我，也很容易按著己意行。每當自己有許多想法時，都能藉由以往所學的與信仰的教導，來檢視自己是否正確，是否合神心意，或是仍以老我的生命來行事為人。這對我來說很重要，因目前我服務的慈善單位，常需成為一個助人的角色，若沒有正確的信仰觀、生命觀，很容易自視為神，這也是每位助人者與事奉者，常容易迷失之處。感謝主，藉由在晨曦會泰北戒毒所、泰北門訓中心與台灣門訓中心，共約十年時間的裝備，加上改革宗神學院約三年半時間的裝備，奠基了我許多正確觀念與信仰根基。感謝這一路陪伴我成長的單位與牧者，願神親自記念與賜福。

蔡宗翰傳道現在財團法人歐旻慈善基金會事奉。



蔡宗翰傳道（右二）



## 全是感恩

第十八屆 饒清燕姊妹

我和我先生是從馬來西亞到台灣晨曦會。我先生本身是在改革宗神學院進修，而我在晨曦門訓進修。感謝上帝和門訓老師、同工及同學們都很樂意的接納我。我本身是馬來語、英語教育，對於華文我是一竅不通的。其實一開始我會在晨曦門訓讀書，是因為無法到神學院進修，劉牧師和師母就推薦我在門訓修課。第一年我是旁聽和做作業而已。第二年開始，我就參與每個課程、活動、作業和考試。慢慢的我的華文進步了。

感謝上帝在這四年裡，門訓不單幫助我在語言上提升，在神學和靈命上也有成長。在門訓，幫助我認識了真理，認識了人的本性，也認識了自己，學習如何面對問題和克服問題。因為我是特殊的，跟其他同學不一樣，所以老師們對我有恩典。感謝老師們對我包容、接納和耐心。在門訓的過程體會到什麼是互相效力、攻克自身和彼此接納。感謝上帝在這四年裡，有兩位屬靈姐妹不斷的陪著、幫助我。其中一門課我最喜歡的，最得到幫助就是聖經輔導。首先是因為老師肯給我用英文版的書做作業，第二就是能夠從上帝的角度來看一位輔導員，我也學到我要把人帶到上帝面前，而不是帶到我自己面前。在這課程裡，也學到如何聆聽、收集資料，不要很快給答案。除了聖經輔導課，國文課也對我有深刻的影響。我很感謝國文老師，不但沒有給我壓力反而是有恩典。那時我們學的是孔子、孟子的文章，而且還要默寫，這對我而言，真是一大挑戰，一位完

全不懂中文的我，需要默寫……感謝上帝，若不是有國文老師，我的中文不可能進步得那麼快。我也要感謝跟我同一屆的同學們，您們的包容和接納特別是在課堂上的時候。

畢業後我和我先生回到馬來西亞，重新開始我們的生活。因為經濟的需要，我在福音機構工作，先生在一間教會服事。一年之後，我離開了機構，先生也離開了教會，我們回應上帝的呼召服事憂鬱症的弟兄姐妹。在服事中，我們陪伴輔導了許多需要被幫助的個案。感謝上帝，祂先在門訓裝備了我，如何輔導別人。因為當我還在台灣教會實習的時候，上帝已經把幾位有憂鬱、情緒有困擾的姐妹帶到我面前。雖然那時候我還是一位實習生，可是上帝就開始裝備我了。結果回到馬來西亞，我們很自然的接觸到憂鬱、情緒有困擾的弟兄姐妹，他們也很自然的敞開內心告訴我們他們的問題。直到今天，我們從事這事工已經進入第二年了。感謝主的恩典。感謝上帝，感謝晨曦門訓。



2014年門訓學生獻詩，饒清燕姊妹（前排左三）

## 主的愛

祢的大愛，過於人所能度，我救主耶穌！但不堪的我，真要知道祢的高、深、長、闊，好叫祢的能力越顯越多在我身上！

### 行政中心

- ◎原訂於七月3日舉辦「晨曦福音戒毒學院25周年感恩會」，因疫情延後舉行，求主看顧台灣，使疫情盡早得到控制；也持續求主帶領籌備工作，能透過此次活動經歷神對學院25年來的引導與恩典。
- ◎晨曦會申請由地方改隸為全國性宗教財團法人，求主調動萬有使本案申請順利，讓事工發展永續。
- ◎本會於今年八月，預計在新北市成立愛輔二村。這些年來新興藥物濫用，使需求戒治者增多，感謝晨曦之友無償提供場域。愛輔二村開辦硬體工程費，設備採購共計約200萬元，求主預備，也請弟兄姊妹支持代禱。
- ◎請為輔導部規劃線上面談的新事工禱告，求神增添相關同工智慧，能有效討論出最好的方式及軟硬體的籌備進行線上面談，讓福音戒毒在任何情況下都能透過網路接觸到更多戒癮者。
- ◎家屬團契每週五晚上七點半的實體聚會，因應新冠肺炎疫情嚴峻，改為線上視訊聚會，盼家屬能穩定參與，在疫情間家屬的心蒙神堅固。

### 苗栗戒毒輔導一村

- ◎感謝神的帶領！今年有三位弟兄投考學院，求主親自帶領預備考試期間，

能專心仰望主，堅定心志來學習神的話。

- ◎請為這次疫情禱告，求神保守弟兄每個星期市場的採購行程，與同工往返村家的路程平安，蒙神保護。

### 苗栗戒毒輔導二村

- ◎為村中房舍屋頂修復工程代禱，因屋頂漏水易影響到弟兄上課，造成諸多不便，求神保守工程順利進行、修復完成。
- ◎疫情間請為同工返家的交通往返代禱，也為同工和學員的家人在疫情下都有神的看顧和保守。

### 田中輔導所

- ◎求主保守疫情期間，同工及學員外出採買時蒙主看顧一切平安。
- ◎配合政府疫情三級警戒，已暫停義工老師入村教導。請為村同工須承擔接續授課的服事、及管理的責任來代禱，求神賜同工在牧養上有智慧來引導學員。

### 屏東輔導所

- ◎感謝主，疫情當中弟兄都能有安靜學習的心。
- ◎請持續為阿勵及阿銓的考試代禱，求神賜堅定的心，神的恩典隨時與他們



同在，能順利進入晨曦學院裝備。

◎請為同工休假時的出入平安代禱，疫情中特別求主保守看顧。

### 台東戒毒輔導村

◎感謝神！疫情間村家部分修繕工程進行順利。目前舊宿舍鐵皮已更新、藍球場的油漆、圍牆粉刷皆已完工！請繼續為舊房舍室內的宿舍隔間工程進度、求神預備足夠的經費，能有完整的施工程度代禱。



◎因為疫情嚴峻，目前村中暫停義工老師入村授課、暫時不收個案。求神使疫情能盡快得到控制，為每一個人都能確實做好防疫措施來代禱！

### 高雄愛輔一村

◎請為弟兄阿誠脾臟切除手術、阿仁長期免疫力過低和阿廣的身體復健代禱，求主讓他們在病痛中能經歷神所賜的平安，更加倚靠神，在信仰上信心更堅固。

◎村中有一部份弟兄將遷移至新北市的愛輔二村，求神保守一切規劃事宜，並預備弟兄們的心，能適應到新環境的學習，並保守二村同工的服事，求神預備師資。

### 台南輔導所

◎為阿翰、阿賢、阿誠、阿瑩與阿鴻五位弟兄感恩，感謝神改變他們的生命並感動弟兄明年報考學院，求主賜聰明智慧，並保守弟兄們奉獻的心志。

◎求主在疫情期間更加堅固弟兄的心意念可以平靜安穩，並保守同工有健康的身體服事。

◎請為弟兄的身體代禱，阿彬、阿崇與阿杜弟兄的高血壓和糖尿問題，求主保守醫治，賜給他們有健康的體好好學習。

### 姊妹之家

◎疫情期間求神保守同工、義工老師出入平安。村中視訊上課，學員仍然能在學習中專心、渴慕在真理上的成長改變。因天氣炎熱，為同工、學員不受天氣炎熱而影響情緒。

◎為今年報考學院的三位姊妹，在預備中更認識神，並明白在神裡面的委身與奉獻的意義，也學會把結果交給神。

### 晨曦福音戒毒學院

◎門訓學區：同學進入暑假實習階段，但因疫情的關係，有些同學無法前往教會事奉，改以線上方式參與，求神在

此過程仍然幫助同學忠心事奉，配合教會各樣線上安排之內容，成為教會祝福！也為安排新生至教會實習代禱，求神感動更多中部教會支持福音戒毒培育工人需要，接納同學至教會實習。請為暑假過後，配合疫情在授課上有所安排與調整來代禱，若需以 zoom 軟體視訊上課，盼遠端視訊設備、軟體都能夠順暢無阻，藉由科技也幫助同學在學習上能適應並有得著。



◎職門訓七股學區：感謝神！五位同學於今年結業；也為有兩位新老師投入教課感恩。請為學生在教會的實習可以適應代禱，並希望能有更多的教會願意接納我們的同學到教會實習。

### 職業輔導中心

◎感謝神！七月份新投入南投職場宣教的同工古勝義傳道，願意委身帶領牧養這群弟兄感恩，請為他適應環境及服事禱告。

◎請為屏東工作坊禱告，受疫情影響無法到教會或其他活動推廣香腸肉酥，求神帶領網路的銷售管道，讓更多的人看見，使銷售情況漸漸得到改善。



### 泰國晨曦會

◎滿樂福：請為廚房後面斜坡及蓄水池整建計劃禱告，求神賜恩典使眾同工有智慧聰明來施工建造，並見證主恩。

◎滿星疊：感謝神！看到弟兄們在成長中，村中有很好的屬靈氣氛、弟兄們也很和睦。現在有一位服用精神科藥物的弟兄，在村中有一些狀況請代禱，求神醫治，並求神幫助帶領陪伴的同工，與弟兄相處更融洽，求神賜智慧、信心和愛心來幫助這位弟兄。



◎農場：請為阿志與阿甲到門訓中心裝備及學習代禱，也為現在留在農場的同工匡大讚一家，代禱求神憐憫恩佑。

◎撒母耳之家：感謝神！保守兩位車禍的學生，並無生命危險及嚴重傷害，求主繼續醫治孩子傷口能盡早復原。求主幫助村中的每位孩子都能在神的恩典裡，認識賜恩典的主，一生跟隨主。

◎行政中心：感謝神！在過去疫情期間保守泰北晨曦會，請繼續為泰北晨曦會的整體防疫工作代禱，求神賜下智慧給同工們，在疫情期間服事神又能謹慎注意自身安全；也請為在疫情時期，仍有決心想來戒毒的個案代禱，求神為他們開一條路，因福音得著新生命。

◎門訓中心：請為學生能專心學習代禱，



並在村家實習活出好的生命榜樣見證。感謝神！學生教室已順利完成搬移至新樓，新教室已開始使用，感謝上帝透過教育大樓，讓門訓學生有一個舒適的環境學習。



海外宣教

- ◎美國晨曦會：感謝神！農場的挖井工程已開工，請為工程順利安全的進行代禱。也繼續為整個中途之家的工程 Permit 申請和工程代禱。感謝神將兩位過去離開的阿莊和阿爾又帶回晨曦之家！能再回來面對他們問題需要很大的勇氣。請為他們重新和神建立好關係及適應代禱。
- ◎加拿大晨曦會：感謝神！學員 Ivan 回到家後積極投入工作與母親關係大有改善，求主繼續帶領引導他前方的道路堅守信仰，返家後持守屬靈生活。五月中有一位從法庭轉介來的學員 Jason，求主保守他能適應中心的生活，知罪悔改認識主耶穌；也持續為溫哥華姊妹之家的退稅收據申請禱告。
- ◎英國晨曦會：感謝神！英國晨曦會執照申請有進展，目前在慈善事務委員會等候審批。
- ◎創啟地區一：請為村同工代禱，願主保

守每位同工在真道上造就自己，保守自己常在神的愛中，彼此同心事奉；也為著村中弟兄的學習禱告，求神幫助弟兄們每天都能夠領受上帝的話，顯揚在日常生活中。

- ◎創啟地區二：一村圍牆因倒塌需要重建，求神預備專業人士協助修繕。感謝神，侯廷遠同工與楊蕙美傳道完婚，目前回到福音戒毒中心服事。



- ◎創啟地區三：請為今年願意接受門訓裝備的七位弟兄代禱，求神堅固他們的信心；也為門訓新學期開學禱告，因疫情關係師資、經費尚不足，求神賜下夠用的恩典。
- ◎創啟地區四：請繼續為新據點禱告，求神預備地方，能成為傳福音的出口。
- ◎創啟地區五：為今年在神學院裝備中的四位神學生代禱，在學習中為主所用。請為村中一切運作，經費欠缺代禱，求主供應所需。
- ◎創啟地區六：感謝主！戒毒兩年的弟兄阿平，願意立志回頭堅固弟兄，已經進入神學院接受裝備，為生命得蒙建造代求，帶著熱忱的態度學習。



# 天秋月又滿 好禮再相逢

晨曦



## 十全十美

原價3200元 優惠價2800元

香腸10包 (原味、蒜味)，單價120元  
肉酥10包 (原味、海苔)，單價200元

\*免運，此活動組不再享滿額折扣



## 滿額折扣

滿2400免運，享9折優惠。  
滿5000免運，享85折優惠。  
滿10000免運，享8折優惠。  
\*不限品項及口味

\*未滿2400酌收冷凍運費120元或常溫運費100元。

活動時間 2021年8月9日至9月21日

匯款方式

上海銀行屏東分行/銀行代號：011  
戶名：財團法人新北市基督教晨曦會林治平  
帳號：46102-0000-12442  
可進行ATM轉帳。匯款後請來電確認08-7623933



訂購方式

電話：08-7623933  
網購：<http://shopping.dawn.org.tw>

